

# Вся Неделя.

## АНГАРСК

Вторник, 22 декабря 2009 года, №94 (991)

www.vnedelya-angarsk.ru

# Призыв есть. Призывников нет



Представителям администраций поселений вручены повестки. Теперь надо передать заветные извещения местным уклонистам

В минувший четверг мэр Ангарского района Андрей Козлов и военный комиссар полковник Александр Бондарчук провели экстренное совещание. В нём приняли участие представители администраций поселений, руководители правоохранительных органов, жилищных управляющих компаний. На повестке один вопрос - под угрозой срыва осенняя призывная кампания.

Читайте на стр. 3 ►

## Читайте

в четверговом выпуске:

- Кошелёк-2010: что будет с тарифами и ценами?
- Есть контакт: пуск новой электроподстанции

## ПЬЕДЕСТАЛ

### Успех ангарских художников

Накануне в Москве были подведены итоги IV Международного фестиваля детского изобразительного искусства «Все краски мира». В конкурсе приняли участие 174 художественные школы, среди них ангарская художественная школа №1.

- Из нашей школы на конкурс отправлено 11 работ, - рассказывает директор Галина Сморода. - Из них семь награждены медалями и грамотами. Лауреатами стали Елена Гашникова, Мария Попович, Екатерина Третьякова и Екатерина Шалбанова. Грамоты получили Мария Корчуганова и Анна Стаценко.

Наградными отметили и педагогов, подготовивших ребят к конкурсу.

По итогам фестиваля наша художественная школа №1 признана одним из лучших учебных заведений России.

■ По материалам пресс-службы администрации АМО

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Круговерть

14 декабря, понедельник

В ДК нефтехимиков открылся третий молодежный форум, в ходе которого 20 ангарских ребят получили сертификаты на стипендию главы города.

Клуб для инвалидов «Преодоление» ведёт отсчет своей истории с 14 декабря 1993 года.

15 декабря, вторник

На регион обрушились тридцатиградусные морозы, в медицинские учреждения стали обращаться люди с обморожениями. В травмпункт филиала БСМП поступили семь человек с обморожениями первой и второй степеней.

16 декабря, среда

На пленарном совещании у мэра АМО начальник Управления здравоохранения Марина Сасина сообщила о том, карантин по гриппу и ОРВИ в Ангарском районе, введенный 20 ноября, снимается.

17 декабря, четверг

По просьбе администрации депутаты городской Думы провели внеочередное заседание. В Ангарск поступили дополнительные деньги из областного и федерального бюджетов (в общей сложности 121 748 тысяч рублей), которые потребовалось сразу внести в текущий бюджет.

Две новости поразили ангарчан в 2007 году: в ДК «Энергетик» произошёл большой пожар и Леонид Георгиевич Михайлов выиграл выборы, став на 5 лет главой города Ангарска.

18 декабря, пятница

Мэр АМО Андрей Козлов провёл совещание с военкомом Ангарска, представителями администраций поселений, руководителями правоохранительных органов и управляющих компаний по поводу недобора призывников. План в 385 человек выполнить пока не удалось.

В этот день вся страна отметила День работников закса. Правда, виновники торжества свой профессиональный праздник встретили на рабочем месте - регистрация новых ячеек общества шла точно по графику!

19 декабря, суббота

В этот день в 1967 году Ангарский городской Совет депутатов трудящихся учредил звание «Почетный гражданин Ангарского муниципального образования».

Накануне в Ангарске прошло открытие третьего областного слета «Юный спасатель». Подробности о мероприятии и информацию о победителях ищите в четверговом номере нашей газеты!

20 декабря, воскресенье

В ДК нефтехимиков состоялся концерт Иркутского губернаторского симфонического оркестра. Полтора часа ангарчане могли наслаждаться музыкой Иоганна Штрауса, «австрийского короля вальса».

■ Ольга ГОНЧАРОВА и Леонид МУХИН, по материалам СМИ, информационных порталов и личных архивов

## Уважаемые энергетики!

Сегодня мы отмечаем профессиональный праздник людей, дающих нам свет и тепло, определяющих наше движение вперед. Важность энергоснабжения понимают не только специалисты, но и каждый современный человек.

День энергетика - это праздник тех, кто посвятил жизнь трудному, но очень важному делу. Высокое напряжение, круглосуточный режим работы и повышенная ответственность - удел крепких, мужественных людей. Сегодня от профессионализма, компетентности, опыта работников отрасли во многом зависит создание комфортных условий жизни ангарчан.

Благодарим вас за работу и желаем эффективных решений, новых успехов и профессиональных достижений, крепкого здоровья и счастья!  
С праздником!

Леонид МИХАЙЛОВ, глава города Ангарска  
Игорь ПЕРИКОВ, председатель Думы города Ангарска

## КОНКУРС

## Нам нужна одна победа!

В пятницу, 18 декабря, в гимназии №8 состоялось торжественное награждение победителей смотра-конкурса «Современный урок-2009».



В конкурсе приняли участие те педагоги, которые способны дерзнуть, нарушать привычное

Двадцать шесть молодых педагогов из лицея №1, гимназии №1, школ №№4, 12, 24, 36, детских учреждений №№29, 53, 57, 114 и других образовательных организаций приняли участие в конкурсе. Он проходил с 3 по 12 декабря.

Химики, историки, учителя русского языка и литературы, информатики, воспитатели различных категорий представили на суд комиссии открытые уроки или занятия. По словам Ольги Бекешко, методиста Центра обеспечения развития образования, выбрать лучших было не так просто:

- В подобных конкурсах принимают участие те педагоги, которые способны дерзнуть, нарушать привычное. Более того, они молоды, сильны, полны энергии и но-

вых замечательных идей...

Все без исключения конкурсанты получили сертификаты от Центра обеспечения развития образования. Многие участники стали номинантами. Например, Александр Цыганков из лицея №1 стал победителем в номинации «Современное проектирование». Юлия Друзь из д/у №71 признана лучшей в номинации «Волшебные звуки речи», Инна Кузнецова из д/у №53 победила в номинации «Новый стиль».

В этом году в лучах славы суждено искупаться четверым педагогам. По результатам конкурса больше всех баллов набрал Алексей Бурдуковский, учитель информатики начальных классов школы №4. Еще один призер - Татьяна Лемешева, учитель информатики лицея №1. Среди вос-

питателей оказались лучшими Светлана Колмакова (д/у №53) и Марина Астафьева (д/у №72).

- На моем открытом уроке присутствовали 14 восьмиклассников, - рассказывает Татьяна Лемешева, учитель информатики лицея №1, победительница конкурса. - Тема урока: «Создание фирмы. Выполнение расчетов с помощью электронных таблиц». Чтобы урок не был скучным, психологическая служба лицея помогла мне превратить его в деловую игру. Комиссия конкурса, присутствовавшая на уроке, это сразу же оценила.

Надо отметить, что и ученики Татьяны Александровны не подвели. Это был настоящий современный урок. Результат - победа в конкурсе!

■ Мария КОНСТАНТИНОВА

## ИТОГИ

## У спасателей есть смена

Два дня в Ангарске проходили соревнования «Юный спасатель», организованные Управлением МЧС по Иркутской области. На базе пожарной части №16, что в промзоне нефтехимического комбината, ребята из Ангарска, Иркутска, Шелехова, Усоля-Сибирского и Черемхово соревновались в преодолении эстафеты по пожарно-прикладному спорту.

Наиболее подготовленные дружины юных спасателей будут отобраны для участия в областном первенстве по федеральной государственной программе «Помощь и спасение», которое пройдет в Иркутске в марте 2010 года. По итогам соревнований, прошедших в Ангарске, школьники получили в награду кубки, грамоты, дипломы и аттестационные листы, подтверждающие статус добровольных друзей пожарных. Как заявил журналистам главный судья соревнований Олег Орлов, у юных ангарских спасателей есть шанс попасть на все-российские сборы МЧС. Остаётся добавить, что все региональные слёты юных спасателей курирует лично министр Сергей Шойгу, а призовые места в краевых и областных сборах - это лишнее подтверждение надёжной профилактической работы всего МЧС и территориальных органов пожарного надзора.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

## ВсяНеделя.

АНГАРСК

## ВНИМАНИЕ!

Начинается подписка  
на I полугодие 2010 года!

с получением  
в редакции:

150 руб.

С доставкой в почтовые  
и а/я, до востребования:

✓ для пенсионеров и инвалидов -  
180 руб. 00 коп.

✓ для остальных подписчиков -  
227 руб. 40 коп.

✓ для предприятий и организаций -  
476 руб. 40 коп.



Наш подписной индекс: 51516

## Акция

Ангарский почтамт совместно с редакцией газеты «Вся неделя. Ангарск» объявляет о 20-процентной скидке ветеранам Великой Отечественной войны на подписку газеты на I полугодие 2010 года. Стоимость подписного экземпляра - 146 рублей 52 копейки.

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи  
или в редакции по адресу:  
АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-75-02

АКТУАЛЬНО

# Призыв есть. Призывников нет



▲ Начало на стр. 1

Ангарский военный комиссариат много лет подряд обоснованно считался лучшим в области. К организации призыва в Вооруженные силы здесь всегда подходили ответственно, количественные показатели выполняли, за качество краснеть не приходилось. Но нынче призывная комиссия столкнулась с проблемой: недобор! Направить в войска 385 человек в установленные сроки не удается. Причина банальна - наши юноши не спешат откликаться на повестки. Правда, военком отметил, что свои коррективы в призывную кампанию внесла эпидемия гриппа. На областном сборном пункте в Гончарово парней с температурой 37 градусов заворачивали обратно к родному порогу: вылечишься, тогда и приходи! Кроме того, серьезным препятствием для вручения повесток стали закрытые двери многих подъездов. Чтобы попасть по нужному адресу, нередко требуется помощь работников жилищных управляющих компаний.

Всего для прохождения медицинской комиссии планировалось пригласить 1570

молодых людей, но пятьсот повесток пока вручить не удалось.

- Сотрудники военкомата обходят квартиры призывников в вечернее время, однако родственники отвечают, что ребят нет дома, - пояснил Александр Бондарчук. - Такой ситуации не возникало на протяжении восьми призывов!

Между тем полковник выразил опасение, что в недалеком будущем срок службы может измениться. Поэтому не стоит терять возможность отдать долг Родине в течение года.

«Застенчивых» призывников порой разыскивают при помощи сотрудников УВД. Милиционерам передано четыре сотни заявок, а за период с первого октября «отловили»... всего лишь одиннадцать человек! Представители правоохранительных органов пояснили, что закон не позволяет им проводить осмотр квартиры с целью поиска очередного уклониста. Привлечь «бегунков» к уголовной ответственности тоже нелегко: если человек лично не расписался в повестке, предъявить ему обвинение в попытке из-

бежать призыва не получится. Любой суд признает, что гражданин не был извещен надлежащим образом.

«Отличились» не только ангарчане, но и поселения, входящие в состав нашего района. Так, в Мегете на 221 повестку откликнулся лишь 61 человек, из 32 одиноких призывников в военкомат не явились 28 человек, в Савватеевке тринадцать из восемнадцати повесток остались без ответа. В черный список попало предприятие ТЭЦ-9: из 19 призывников на воинскую медкомиссию пришел только один человек!

- Обеспечение воинского призыва - задача государственной важности, - напомнил мэр Андрей Козлов. - Руководители муниципальных образований и предприятий несут за эту работу прямую ответственность. Те, кто относится к этой работе спустя рукава, будут привлекаться к административной ответственности!

Призывная кампания закончится 24 декабря. Вероятно, по ее итогам в работу всех заинтересованных сторон будут внесены определенные коррективы.

■ Сергей ТИХОНОВ

УЧЕНИЯ

## Мирный атом под надёжной защитой

С 9 по 11 декабря на базе ОАО «АЭХК» проходил оперативный сбор руководящего состава Сибирского регионального командования внутренних войск МВД России. Сбором руководил первый заместитель начальника главного штаба ВВ МВД РФ генерал-лейтенант Вячеслав Рожко.

Участники сбора получили информацию о производственной деятельности и состоянии системы защиты объектов комбината. На территории АЭХК состоялись специальные занятия по отработке совместных действий персонала в условиях нештатной ситуации. В них приняли участие сотрудники Регионального управления ФСБ по Иркутской области, войсковой части 3466, ФГУП «Атомохрана» и службы безопасности ОАО «АЭХК».

По итогам работы генерал-лейтенант Вячеслав Рожко отметил высокий уровень системы физической защиты предприятия и поблагодарил АЭХК за помощь в проведении сбора.

■ Антон ПАНФИЛОВ



Найду взрывчатку - конфетку дадут

НА ДОРОГЕ

## Сочельник на Кругобайкалке

Для встречи Нового года на Кругобайкальской железной дороге ВСЖД назначила туристический поезд №988/987 «Байкальский круиз» сообщением «Иркутск - Порт Байкал». Отправление из Иркутска 31 декабря в 3 часа 35 минут, прибытие в Иркутск 1 января в 13 часов 27 минут (время московское).

В новогодние праздничные дни (2, 3, 6, 7, 8 и 9 января) по КБЖД также будет курсировать рельсовый автобус «Кругобайкальский экспресс», путешествие на котором занимает один день.

Поезд «Байкальский круиз» курсирует с 2005 года. В 2008 году был обновлен внешний и внутренний интерьер вагонов, установлены биотуалеты и кондиционеры. В тур включены собственноручно проезд, культурно-развлекательная и экскурсионная программы.

■ Иван ГУЛЯЕВ, по информации пресс-службы ВСЖД

АТМОСФЕРА

## Градус понижается

«Холодно...» - вздыхали ангарчане всю прошлую неделю. Оказалось, что те морозы были только «присказкой», а настоящая «сказка» впереди...

Иркутский гидрометцентр обещает на сегодняшний вечер метель, которая принесет холодный воздух из Арктики. Так что уже в ночь на среду ожидаются 26 градусов, снег и ветер. Днем облачность сохранится, на улице несколько не потеплеет, даже похолодает до 26-30 градусов. Ночь на четверг станет, наверное, одной из самых холодных в этом году: столбик термометра опустится почти до сорока градусов! Днем ожидается около 30-34 градусов.

Синоптики нас утешают: сорокаградусные морозы продержатся всего три-четыре дня. Так что в предновогодние выходные вряд ли будет тепло.

Тем временем народный календарь такое похолодание объясняет по-своему. В стародавние времена в канун зимнего солнцестояния, 22 декабря, существовал праздник с говорящим названием «Карачун». Эта ночь считалась самой холодной в году, зато именно она поворачивает солнце на лето, а значит, день будет понемногу прибывать.

■ Ольга ЕФИМОВА



По прогнозам синоптиков, сорокаградусные морозы продержатся всего три-четыре дня, так что мерзнуть будем недолго

ИТОГИ

## И это все о ЕГЭ

Почти полгода назад в нашем городе прошли ЕГЭ, а итоги оглашаются сегодня. В четверг, 17 декабря, на рабочем совещании в лицее №2 мэр АМО Андрей Козлов лично поздравил директоров школ, ученики которых получили высокие оценки по единому государственному экзамену.

Новость о том, что твоя школа стала лучшей по результатам ЕГЭ, конечно же, очень приятна. Получение за это презента из рук мэра АМО - радость вдвойне. Начало рабочего совещания напоминало торжественную церемонию награждения. Но обо всем по порядку.

По результатам ЕГЭ (русский язык, математика, обществознание) лучшими оказались воспитанники школы №10. На втором месте - учащиеся лицея №1, на третьем - лицея №2. Далее следуют гимназии №8 и №1, школы №№17, 27, Мегетская средняя школа, школа №29, завершает десятку лидеров школа №15.

Всем руководителям Андрей Козлов вручил атласы по географии с картами животного и растительного мира Иркутской области. Все атласы в электронном виде, так что за их сохранность учителям можно не волноваться.

- Вы наша опора и надежда, - заметил Андрей Петрович. - Именно благодаря вам наше образование на таком высоком уровне. На последнем совещании в Иркутске это отметил губернатор области. Хочу пожелать терпения, сил, не забывайте заботиться и о себе! Берегите себя и своих близких.

■ Мария КОНСТАНТИНОВА

## И Я ТАМ БЫЛ

# «Мадонны» посоревновались. Но лишь на фото

В этом году Ангарск впервые заявил о желании провести конкурс будущих мам «Мадонна-2009». Идея, стоит признать, просто замечательная. И поднимающуюся рождаемость прорекламировать, и в кризис население от грустных мыслей отвлечь.

Однако с самого начала конкурсу не везло - в график его проведения бессовестно влез грипп. Так, с 28 ноября дата начала «Мадонны» передвинулась на 5 декабря. В эти сроки предполагалось, что карантин закончится. Но нет. Прошла неделя, другая... Организаторы и зрители уже отчаялись увидеть будущих мам. Да и сами мамы постепенно сходили с дистанции. Ведь родить, как известно, нельзя погодить, даже ради конкурса.

В итоге к 17 декабря, когда наконец-то решено было представить миру «Мадонн», из 10 участниц одна - Яна Кузнецова - стала не будущей, а самой настоящей мамой. Остальные уже были не в силах дефилировать по сцене: срок беременности 36-38 недель не лучшее для этого время.

Дабы старания и организаторов, и фотографов, и самих мам с их семьями не пропали даром, отдел культуры администрации АМО всё же решил провести «Мадонну-2009», но уже в формате фотоконкурса.

В прошлый четверг ровно в 19.00 в фойе ДК «Энергетик» торжественно открылась выставка снимков ангарчанок-участниц в инте-



На конкурс стройся! Пузо к пузу, равнение друг на друга...



Победительница Елена Нуштайкина из Мегета получила ценные призы - комод и пеленальный столик для будущего малыша. А всё потому, что за неё голосовала вся родня

ресном положении. Некоторые из них представили на суд зрителей и своё творчество. В финале небольшого мероприятия каждая будущая (и одна настоящая) мама получила памятные подарки и грамоты от отдела культуры администрации АМО. А «Мадонну»-победительницу выбирали зрители. Точнее, не просто зрители, а её личные болельщики - родственники, коллеги. Победительниц оказалось две - Анна Мурженко, работающая на ОАО «Каравай», и Елена Нуштайкина, мама из Мегета. Особенно радостно за последнюю. Казалось бы, ну кто в семь вечера поедет в Ангарск голосовать за мегетчанку?! Ан нет! Никто из родни не остался в стороне.

Как предложила начальник отдела культуры Елена Кириченко, идею «Мадонны» стоит продолжать. Не совсем получился конкурс, зато можно «Мадонн с младенцами», к примеру летом, собрать для торжества. Интересно же, кто из пузиков, что на фото, появится?!

■ Яна АРХИПОВА,  
Любовь ЗУБКОВА (фото)

## МЕЖДУ ПРОЧИМ

## Он не кусается!

В детском саду №111 на площадке группы №8 поселился... снежный тигр. Зверь не опасный! Ребятишки очень любят его, тем более что он создан руками воспитателей и родителей.

Обычно на таких площадках красуются снеговик, какой-нибудь сказочный герой и горка. В д/у №111 выбрали космическую тему. Возле входа в сад ребятишек встречает летающая тарелка. Екатерина Скворцова и Светлана Соколова, воспитатели группы №8, рядом с неземными человечками решили вылепить из снега тигра - символ наступающего года. На помощь позвали родителей. В итоге получился милый и добрый зверек, рядом с которым сфотографируется детвора из 18 микрорайона.

Напомним, что среди детских учреждений проходит конкурс на лучший снежный городок. Забавный тигр этого сада намерен получить высокие оценки.

■ Мария КОНСТАНТИНОВА



Гулять стало веселее среди забавных зверей

## ГОРИМ

## Две грустные истории

На прошлой неделе в городе произошло два неприятных инцидента.

Утром 17 декабря в пожарную охрану Ангарска поступило тревожное сообщение из 15 микрорайона. В квартире №2 дома 51 произошёл пожар. Спасатели помогли выбраться из помещения двум взрослым и ребёнку. Подоспевшие бригады медиков увезли пострадавших в больницу. Основная версия причины пожара - утечка бытового газа и неосторожное обращение с огнём.

Стоит отметить оперативную работу местной жилищной управляющей компании. Уже через час коммунальщики пришли на место погорельцам. Работники жилищной компании закрыли фанерой повреждённые окна квартиры, сберегли металлические решётки и начали уборку в подъезде. Ущерб от пожара ориентировочно составит полмиллиона рублей. В жилище сгорела вся бытовая техника, а самой квартире потребуется капитальный ремонт.

Субботним утром 19 декабря на пульт пожарной охраны позвонили жители 13 микрорайона: в подъезде густой дым! Прибывшие на место погорельцы обнаружили, что горит квартира на первом этаже. Спасатели помогли эвакуироваться жильцам и за несколько минут справились с огнём. Оперативно сработали диспетчеры и медики Станции скорой помощи. К месту ЧП в мгновение прибыли три бригады врачей. Пострадавших, к счастью, не оказалось. По мнению руководителя городского штаба ГО и ЧС Александра Наризного, возможной причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнём. Известно также, что в квартире, где случился пожар, накануне было застолье. Ущерб от происшествия составит приблизительно 200 тысяч рублей.

■ Филипп НАЗАРОВ, Евгений КОНСТАНТИНОВ



Субботним утром 19 декабря на пульт пожарной охраны позвонили жители 13 микрорайона: в подъезде густой дым!

## ОНИ ИЗ СИБИРИ

## Наши побеждают

Воспитанницы иркутской школы борьбы ангарчанка Алёна Карташова и тулунчанка Наталья Воробьёва уехали из Сибири в Москву и Санкт-Петербург. Они хорошо зарекомендовали себя на последнем в уходящем году турнире - открытом Кубке России по женской борьбе, который завершился 13 декабря в подмосковном Чехове. Во второй соревновательный день награды были разыграны в трех неолимпийских весовых категориях.

Воспитанница ангарской школы «Победа» Алёна Карташова, серебряный призер Олимпийских игр в Пекине, победив в финале Екатерину Бурмистрову из Украины, первенствовала в непривычной для себя категории до 67 килограммов. Алёна рассказала, почему боролась на Кубке России в новой весовой категории.

- Травму плеча я полностью залечила и сейчас целенаправленно готовлюсь к январскому турниру памяти Ивана Ярыгина. Мне был необходим хороший проверочный старт, поскольку последний раз соревновалась в апреле на чемпионате Европы, в финале которого и травмировала плечо. Планировала побороться в начале декабря на турнире в Ницце, но из-за проблем с получением французской визы на соревнования не успела, хотя приняла участие в совместном сборе команд России и Франции. Так что Кубок России подоспел очень кстати.

- Тебе уже дважды делали операцию на плече. Не боишься рецидива травмы?

- Когда такой страх появляется, надо будет заканчивать с борьбой, а это не входит в ближайшие планы. А вот к здоровью стала относиться внимательнее. Мышцы плеча поддерживаю в постоянном тонусе, делаю профилактику.

В весе Алёны Карташовой успешно выступила другая юная ангарчанка - Ирина Богданова, которая стала третьей.

■ Леонид МУХИН

РЕВИЗИЯ

# Табличку читай - потом покупай

В отдел потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации Ангарска (ОПРиЗПП) пришла жалоба от одной мамы. Ее несовершеннолетнему сыну 11 декабря продали пиво и сигареты, причем не в каком-нибудь ларьке, а в супермаркете «Багира», что в 206 квартале...

Подобные жалобы специалисты отдела без внимания не оставляют. В минувший четверг состоялся рейд по выявлению несанкционированной торговли. Специалисты ОПРиЗПП вместе с сотрудниками УВД и вашим покорным слугой отправились в супермаркет. В качестве подсадной утки взяли юношу, назовем его Саша. Кстати, парень уже не первый раз помогает отделу выявлять нарушителей и прекрасно знает, как себя вести в таких ситуациях.

Переступив порог супермаркета, он смело направляется к прилавку со спиртным. Выбирает дешевую чекушку и подходит к кассе. Затем некоторое время выбирает «нужную» ему марку сигарет (по правде говоря, он из числа тех подростков, которые не имеют вредных привычек).

Дело доходит до оплаты покупки. Александр уверенно подает купюру кассиру и... получает вежливое предложение прочесть табличку, на которой написана сакраментальная фраза о запрете продажи спиртных напитков и табачных изделий лицам, не достигшим совершеннолетия.

Следовательно, факт жалобы не подтвердился.



Юноша долго выбирал, какую же марку сигарет ему приобрести, но, увы, купить их на сей раз ему не удалось...

- Положа руку на сердце, могу с уверенностью сказать, что мои сотрудники закон не нарушали, - говорит директор «Багир» Марина Козырева. - Наш охранник работает уже третий год, это надежный человек, он не только за покупателями наблюдает, но и за продавцами приглядывает, так что такого бы не допустил. Более того, в магазине ведется видеосъемка. Если бы эта женщина сразу же пришла к нам, мы бы просмотрели запись. Возможно, выяснилось бы, что ее сын вообще не заходил в тот день в «Багиру».

Увы, просмотрев видеозапись уже не удастся: по истечении трех дней камера автоматически удаляет старую запись.

Надо отметить, что в книге жалоб и предложений супермаркета «Багира» в основном присутствуют положительные отзывы. Полистав ее, сотрудники УВД заметили, что им здесь делать нечего...

По окончании операции Саша рассказал, что несколько не волновался, сделал все, чтобы купить запретное для несовершеннолетних зелье, но ему не удалось. В этот раз подставному Саше не повезло, кассир попалась бдительная. Имидж супермаркета остался незапятнанным.

Тем не менее напрашиваются вопросы: почему на улицах встречаются курящие подростки? Откуда у несовершеннолетних в руках банки с пивом? Некоторые из них умудряются прикупить и напитки покрепче. Как с этим можно бороться?

Проходя мимо одного магазина, я встретила двух девочек лет четырнадцати. Они никому не мешали, просто стояли и спокойно курили.

- Девчонки, извините, вы еще в школе учитесь? - поинтересовалась я.

- Да, а что? - насторожились они.

- Ничего, просто мне очень интересно, откуда у вас сигареты?

- Поштучно их можно купить в любом киоске...

Без комментариев.

АКЦИЯ

# Мечты на иголках

В этом году снова стартовала благотворительная акция для детей, оставшихся без попечения родителей.

В двух Торговых центрах - «Силуэт» и «Апельсин» - размещены елки с открытками-пожеланиями от маленьких ангарчан.

- Каждый из нас может помочь обделенным детям, - говорит Людмила Ерофеева, начальник отдела потреби-

тельского рынка и защиты прав потребителей администрации города Ангарска. - Их желания, по сути, простые и выполнимые. Кто-то из ребят хочет мягкую игрушку или куклу Барби, кто-то мечтает получить в подарок от Дедушки Мороза книжку-

раскраску. Одна девочка очень хочет на Новый год нарисовать ногти, но у нее нет лака...

Осуществить детские мечты можем мы с вами. Стоит только прийти в «Силуэт» или «Апельсин», выбрать открытку, прочесть ее и купить то, чего так не хватает ребенку. Это будет маленький вклад каждого из нас в большое благое дело.



В магазине «Силуэт» уже подготовили коробку с подарками

АКТУАЛЬНО

## Охота на подарки

Вы уже присматриваете сладкий сюрприз под елочку для своего любимого чада? Сейчас каждый магазин, независимо от своей направленности, желает удовлетворить спрос покупателя. Пришел за молоком да хлебом, увидел подарок в красивой упаковке - и купил!

Как сделать это экономнее? Например, в социально ориентированных предприятиях торговли можно приобрести новогодний подарок по сказочной цене - всего за 95 рублей. Причем его содержимое составляют шоколадные конфеты известных кондитерских фабрик.

Вообще сладкий подарок весом 800 граммов стоит в среднем 165 рублей. А в одном из магазинов сети «Эконом» такой набор можно купить за 115 рублей. Если упаковка - красочная коробка, то такой товар стоит примерно на сто рублей дороже.

Словом, цена разнится. Все зависит от наличия денег в вашем кошельке и направленности торговой точки, которую вы выбрали.

КОШЕЛЕК

## «Спокойствие, только спокойствие»

Так говорит веселый мультипликационный персонаж Карлсон. По данным мониторинга отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей Ангарска, о ценах на продукты в нашем городе можно сказать то же самое.

Стоимость на многие продукты питания, необходимые на каждый день, остается пока стабильной. Во время предновогодней суеты такая новостная не может не радовать. Более того, есть продукты, которые незначительно подешевели. Например, сахар и подсолнечное масло. Если 7 декабря килограмм «белой соли» можно было купить за 38

рублей, то с 14 декабря - за 37 рублей. Что касается растительного масла, то еще неделю назад ангарчане его приобретали за 46 рублей 50 копеек, сейчас же стоимость составляет 45 рублей 60 копеек.

С другими продуктами питания картина следующая. Двести граммов обычного чая по-прежнему стоят 25

рублей, пакетированного - 23 рубля. Цена макаронных изделий составляет в среднем 23 рубля 50 копеек. Однако в магазинах с социальной направленностью макаронные стоят 18-20 рублей.

Стоимость куриных яиц зависит от категории. Десяток первой категории можно приобрести за 44 рубля 35 копеек, вто-

рой - за 32 рубля 25 копеек. Килограмм картофеля в среднем стоит 11 рублей 64 копейки.

Молоко жирностью 2,5 процента - 22 рубля 60 копеек, социальная цена этого товара - 20 рублей.

Если жирность молока выше (3,2 процента), его стоимость колеблется от 24 до 27 рублей.

Валерий Ленденёв (Линденау)

# Двор

Повесть в рассказах

не растворилась в общей массе городского полукриминального сообщества: она скорее заняла свою ячейку в его сложившейся структуре и так или иначе этим статусом пользовалась.

Жизнь тогда стала спокойнее. В среде молодежи более популярными были иные способы добычи денег, не связанные с воровством и насилием. На первый план вышло действие, давно известное в народе как «купи-продай». Прибыльным делом считалась торговля музыкальными записями. Торговали в розницу и оптом, магнитофонными лентами и пластинами для проигрывателей, записями на «ребрах» (на рентгеновской пленке).

Тогда трудно было приобрести хорошие книги. «Тимуровцы» торговали и оригиналами книг, и их копиями: машинописными и «отэринными», самиздатом (тогда много чего было запрещено).

Торговали и всяким шмотьем - от дубленок до стелек в ботинки. Особо гонялись тогда за хорошими шапками. Трудно сегодня представить, что обычную кроличью шапку официально можно было купить исключительно по талону комитета профсоюза. Ондатра - только на «барахолке».

Одно время возник ажиотажный спрос на болоньевые плащи. (Вспомним, как Владимир Высоцкий пел: «Мои друзья, хоть не в бол-лон-нии...») Впервые, модная болонья стала престижной принадлежностью гардероба наших пацанов, а с другой - на ней можно было хорошо заработать («наварить»). Расторопные парни добывали рулон-два этой ткани, расторопные девочки и тетеньки, имеющие электрические швейные машинки, денно и нощно кроили, строчили, пришивали пуговицы, другие расторопные пацаны все это продавали. Плащи, а позднее и спортивные костюмы из болоньи, оперативно расходились по квартирам под заказ или на «барахолке».

А потом вытеснила болонью джинса. Это был писк моды, и денежки вокруг джинсы вращались куда более серьезные. Первое время рынок заполнили подделки, причем зачастую самые примитивные. Красили «под джинсу» все - от брезента до сатина. Тетеньки и девочки строчили, потом варили «варенки». Все уходило исправно.

Занималась заря российского предпринимательства. Жизнь была прекрасна и удивительна, если не считать того, что будущих предпринимателей вместе с ворами и бандитами отлавливали «органы» и изолировали от общества, еще не разложившегося, но носившего и болонью, и джинсу.

Эта волна пацанов по образованности и «житейской мудрости» преуспела и значительно превосходила и «старших», и «молодых». Они были более деловыми, более меркантильными, но и более циничными. Они тоже гордились, что принадлежат к «квартильским», и как могли поддерживали авторитет группировки.

Я что-то не припомню, чтобы из их среды кого-либо осудили за уголовные преступления. Но вот точно знаю, что нескольких «тимуровцев» осудили за тунеядство, за уклонение от службы в армии, также их направляли в ЛТП (лечебно-трудовые профилактории) на принудительное лечение от пьянки. Наркомании в наши годы не было.

Если учеба в вузе для «старших» была нехарактерной, скорее событием, а для «молодых» - характерной и в порядке вещей, то для «тимуровцев» это явление было обыденностью. И у родителей, и у их детей (думаю, не менее чем у половины) сформировалось понимание того, что учиться дальше нужно. Интересно, что «старшие» и «молодые» стремились в технические вузы, а вот многие парни из «тимуровцев» - в гуманитарные институты, в те, что считались традиционно девчоночьими.

Особую популярность тогда получил иназ. Молодежь потянуло к заграничке, «на весь земной шар». Хотелось ребятам в дипломаты, атташе, в представители от предприятий.

Стоит вспомнить такое интересное явление, как студенческие стройотряды - ССО. Летом в них трудился до половины студентов. В подобных ССО у ребят и девчат приходило понимание того, что такое свободный, незаорганизованный труд, как много значит трудовая смекалка и неординарные технические решения. Как минимум, участие в стройотряде позволяло куда-то поехать, посмотреть страну, ее природу, людей, оказать бескорыстную помощь людям, нуждающимся в ней.

Так жила тогда наша страна, так жили ребята нашего двора.

одолжение. Начало в №84  
Первая волна (дети военных лет) - парни 1940-1944 годов рождения, «старшие», авторитетные, все служившие в армии - человек двадцать. В армию аши годы призывали в девятнадцать лет. Служитри года (на флоте - четыре). Интересна и такая тистика: ни один из наших «ветеранов» не оказался на зоне. Видимо, парни чтили Уголовный кодекс. В основном ребята представляли рабочий класс комбината.

Вторая волна (первая послевоенная поросль) - «молодые», парни и пацаны 1945-1949 годов рождения. Именно этот контингент составлял большинство в сообществе - до полусотни человек. Некоторые ровесники учились в техникумах и институтах, потому имели отсрочки на призыв в армию, некоторые работали на военном заводе и не подлежали призыву. Всего не служили в армии не более десяти ребят. После окончания техникумов и институтов большинство парней, уже постарше, отправлялись двойную службу. «Закосить» пожелали и сумели лишь двое.

«Послевоенная волна» отличалась от «военной» только уровнем образования. Как ни парадоксально, но более продвинутые пацаны оказались уже агрессивными, дерзкими и склонными к насилию, к преступлениям. До 30 процентов, то есть чуть больше пятнадцать, за уголовные преступления оказались за решеткой, а кто и не по одному разу.

Сложно сказать, почему так получилось. По-моему, дело было в том, что старшие парни осуществили «раздел города» на территории влияния, а затем, взрослев, заведя семьи, детей, хозяйства и больше уделяя внимания работе, постепенно отошли от дел бригады.

«Послевоенным» уже не пришлось сражаться за территории: в этом плане все было понятно. Но орчищенные коды, которым нужно было где-то оявлять себя, без «дела» сидеть не могли.

Вторая волна стала уже значительно более «городской», чем первая. Квартира, школа, двор - вот а, среда обитания «послевоенных», уже практически потерявших связь со своей малой родиной, деревней.

«Тимуровцы» - вторая послевоенная волна, пацаны 1950 года рождения и младше. Они не были тимуровцами, кого обычно принято так называть. Старшие парни, чувствуя себя чуть ли ни пенсионерами дворового сообщества, с юмором прозывают мальчишек моложе себя на десять и больше лет. Именно при повзрослевших «тимуровцах» началась девальвация ценностей «кодекса» дворового варварства. Квартильская «бригада» тогда еще

Жилые дома по улице Мира всего их было три (шестой, седьмой и восьмой) сдались в квартале последними.

А первый из них - седьмой м... Высокий и длинный, он занимал половину участка ицы Мира, прилегающей к арталу. Он стоял во главе арталу подобно флагманскому кораблю, ведущему пот в океанские просторы, в итейские будни.

Кирпичные стены полуметровой толщины хорошо соаняли тепло в квартирах иерегали жильцов от уличного шума. Под первым и вторым подъездами, в цокольном илуэтаже, размещались масрские общества инвалидов, оди, не имеющие возможности видеть, слышать, говорить, занимались здесь лебно-оздоровительным трудом, зарабатывая дополнительно к пенсиям средства для более или менее нормальной жизни. Они изготовили различную тару, выполнили переплетные работы, занимались резьбой по дереву, юсти, камню, граверными работами и еще много чем, что мело какой-либо спрос и было им по силам и по талантам.

Футбольная команда общества инвалидов не раз гановилась чемпионом области. Она частенько тренировалась на школьном футбольном эле. Все в доме - взрослые, ацаны и девчонки - относились к инвалидам с большим зажением и состраданием.

Под пятым подъездом располагалось бомбоубежище, с блестящей чугунной дверью, а которой висел огромный авесной замок, к которому ацаны оперативно подбирали ключи и изготовили себе запасные.

В бомбоубежище стоял хоший теннисный стол. Пацаны притащили какую-то мебе-

# Пятый подъезд

лишку и поставили лавки. Здесь они распивали спиртное, метали ножи, стреляли из поджигов и самодельных пистолетов. Домоуправ меняла замки на другие - «сверхсекретные». Но и их открывали. Домоуправ даже как-то отважилась заварить дверь сваркой, а потом сама не могла попасть в бомбоубежище. А пацаны нашли вход через аварийный люк и через комнату карантина. Девчонки в бомбоубежище никогда не ходили.

В пятом подъезде все четырехкомнатные и все трехкомнатные квартиры были, по сути, коммунальными. Во всех четырехкомнатных жили по три семьи. Если в первом подъезде, например, семья майора Кузьмина из семи человек занимала четырехкомнатную целиком, то в пятом подъезде в таких квартирах жили по десять-двенадцать человек. Например, семья Клепиковых: пацаны Генка, Витька и их мать Антонина Ивановна занимали комнату с балконом площадью 14 квадратных метров. Позже, оставив деревню, к ним поселилась бабушка. Антонина Ивановна вскоре, как говорится, нашла свое счастье - вышла замуж. Понятно, что Генка с Витькой львиную долю личного времени проводили на улице, во дворе, в бомбоубежище, в подъезде.

Генка в шестнадцать лет пошел работать, а школьнику Витьке и уроки-то делать было негде. Соответственно и учился. Оба они часто вспоминали родную деревню: «А



вот у нас в Баяндае... А вот когда мы жили в Баяндае...»

Генка под кликухой Граф вскоре стал известным в городе.

В этом же подъезде со старшей сестрой, ее мужем и их сынишкой проживал Ваня Кулемин по прозвищу Боханский. Он приехал из Бохана,

центра сельского Боханского района.

Ваня по-своему, «по-колхозному», был неглуп и хитер. Он был наивен и неграмотен. Для развитых городских пацанов все его хитрости и страшилки были смешны до нелепости.

Сами того не осознавая, пацаны взяли Ваньку под свою опеку, чтобы сохранить, как бы это сказать, его уникальность, реликтовость, его неправильную деревенскую речь, его дремучесть.

Ваньку поджучивали без зла, без яда, просто так, чтобы стало веселее и легче на душе, чтобы было приятно прочувствовать свою доброту, свое покровительство такому вот «ископаемому». Его брали с собой погулять, на пляж. Однажды, когда пацаны гурьбой брели по городу к реке, Ванька отстал, зачем-то остановившись на углу большого кирпичного дома. Ему покричали, но он не отвечал. Пацаны вернулись. Ванька стоял у длинного, до самой дороги, провала, начинающегося от самого фундамента пятиэтажки. Ваня посмотрел на ребят чистым взглядом и изрек:

- Эта изба скоро провалится.

Пацаны от хохота выпали в осадок. Наржавшись, Алька Мимоня, кое-как соорив серьезную рожу, сказал Ваньке:

- Я сегодня утром позвонил в РСУ (то есть в ремонтно-строительное управление) и дал им указания, чтобы провал засыпали, а сверху забетонировали. Срок - два дня. Это время дом еще простоит, не провалится. Пошли, Ванька, купаться.

И тот поверил.  
**Продолжение следует**

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ПРОЖЕКТ

# Ленин жив, Ленин будет жить...

Читатели откликнулись на статью «Ангарский Ленин обречен?» (№88 «ВН», страница 7). В редакцию поступили телефонные звонки от людей разного возраста, мнения которых автор с признательностью выслушал. Оставлю высказывания ангарчан без комментариев, они и в самом деле требуют уважения.



Любовь Зубкова

Любой памятник является символом, визитной карточкой, напоминанием о молодости. Если он не нравится, его не нужно сносить, а уж коли он демонтирован, его нужно поставить в парке, сквере, во дворе

**Светлана Семеновна:** «Сколько вам лет? А, значит, мы одного поколения. Я так скажу: руки прочь от Ленина! Пока мы живем, не допустим сноса памятника».

**Юрий Николаевич Неживых:** «Мы жили с Лениным, борясь и побеждая, поэтому я категорически против снятия памятника Ленину».

**Бронислава Ивановна:** «Мы при советской власти получили все. Эта власть дала мне воспитание. Мы были пионерами, комсомольцами, а потом пришел долбаный капитализм, но изменить ничего не смог. Ленина даже в Африке знают».

**Елена Юрьевна Синявская:** «Я сейчас живу в Белоруссии. Будучи ребенком, видела статуи Ленина и Сталина около кинотеатра «Победа». Сейчас мы развенчиваем героев прошлого, теряем поколения. Нам нужно воспитывать патриотизм. Плохой Ленин или хороший, он должен остаться на месте».

У нас в Гомеле около десяти памятников Ленину. В Минске на «Площади Незалежности» стоит памятник Ленину, его никто не тронет. Не стоит пересматривать историю».

**Один звонок оказался анонимным:** «Куда приносить кирку и лом? Я бы тебя отоварил, как подонка. Будь здоров, сволочь!»

**Александр Николаевич Ниязиев:** «Не нравится Ленин, поставьте на его место страшилку».

Давняя читательница нашей газеты **Надежда Арсентьевна** одобрила мысли, высказанные в статье: «Вы настоящей патриот, поднимающий интересные, волнующие темы. Я про коммунизм и коммунистов поняла с 15 лет и не хочу жить по Ленину и Сталину - постоянно видела, как они «коммуниздили» сумками из спецмагазинов. Я бы ни одного памятника не ставила тем, кому мы кланялись на демонстрациях, проходя мимо трибун».

Интересную мысль высказала в редакции молодая журналистка **Ольга Гончарова:** «Не стоит разрушать памятники. Пусть Ленин остается на месте, по крайней мере люди будут знать историю Родины».



Архив Александра Левинского

У любой фотографии с 50-летним стажем есть своя история. На этом снимке отражена целая эпоха, с её праздниками, традициями, жизненными ценностями, идеалами. Сейчас можно подтрунивать над советским строем, но над искренностью, душевным порывом, верой в светлое будущее смеяться нельзя. На архивном снимке 50-х годов можно рассматривать каждую деталь

# Не купить ли нам Сибирь ...За три триллиона долларов

Под таким заголовком ведущий консультант Института мировой политики (США) Уолтер Рассел Мид выпустил ряд статей, ставших в Америке 90-х настоящей сенсацией.

Могут ли они себе это позволить?

Да, несмотря на дефицит федерального бюджета. Эффективность вложений в Американскую Сибирь в сочетании с выгодой от продажи русским американских товаров резко стимулирует экономический рост Америки и увеличивает государственный доход, избавив собственных граждан от роста налогов. По мере экономического расцвета Сибири выгода от покупки будет только возрастать. Соединенные Штаты построят Транссибирское скоростное шоссе, которое соединит Европу и Азию, вызовет рост городов вдоль всего маршрута, а США будут пополнять казну налогами от новых процветающих производств. Правительство США приватизирует природные ресурсы Сибири. Арендные и прочие выплаты от использования нефтеносных, золотосодержащих и прочих месторождений, от эксплуатации алмазных залежей и прочего намного превысят за-

траты на покупку сибирского Эльдorado.

Это будет величайшая сделка в истории человечества!

Ценность Сибири - ее природные возможности и одаренные жители - многократно возрастает, если она перестанет быть частью России. Политический риск от вложения средств в разработку отдаленных сибирских месторождений сейчас слишком высок: никто не знает, какая власть в России будет завтра. Американское же правление сможет обеспечить иностранным инвестициям в Восточную Сибирь гораздо более надежные и выгодные основания...

Не правда ли, масштабно, амбициозно? Бездарность власти, неспособной управлять богатейшим краем, плачевное состояние всей инфраструктуры региона, кризис в отношениях с центром, тотальное воровство на всех уровнях экономической жизни, равнодушные (если не неприязнь) местных жителей к по-

пыткам Москвы восстановить контроль на местах, чувство безнадежности в среде местной интеллигенции (все еще блестяще образованной и талантливой), прозябающей в своих «медвежьих углах», периодические топливно-энергетические кризисы, паралич производства, неэффективность экспорта, местный рынок, оккупированный дешевым китайским ширпотребом, отток жителей в западные регионы... Это ли не основания для того, чтобы «спасти гнущийся регион, опускающийся в пучину исторического небытия»?

Личные впечатления, вынесенные американским советником от неоднократного посещения азиатского Эльдorado, твердо укрепили его в мысли, что рано или поздно мы сами пойдем на такую сделку со Штатами: нынешней России не удержать собственный вес.

■ **Перевод и комментарий Татьяны ФИЛИПОВОЙ. Журнал «Родина» (№5, 2000 год)**

КТО ЗНАЕТ, КТО ПОМНИТ

## Куда исчез памятник?

Недавно в редакцию позвонила Антонина Николаевна Богушевич. Она живет в Ангарске с 1959 года.

Антонина Николаевна рассказала о памятнике, который какое-то время стоял в Майске, и спросила, знают ли и помнят люди имя человека, который был воспроизведен неизвестным скульптором.

Памятник находился на расстоянии одной остановки от майского вокзала, он был около

полутора метров в высоту, «смотрел» на город. Антонина Николаевна не помнит фамилии того, кому посвящен памятник, только знает, что этот человек был начальником строительства и умер в возрасте 45-50 лет. Сейчас на этом месте построили гаражи.

Наш корреспондент спросил о памятнике старейшего жителя города Ивана Михайловича Кузовкова. Тот подтвердил информацию, сказал, что в этом месте действительно было захоронение, но фамилии умершего не помнит.

**Кто знает, кто может рассказать об этом и других исчезнувших памятниках Ангарска? Звоните Леониду Мухину в редакцию по телефону: 522-533.**

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО...

## Славные вальсы Ангарска

Юрий Александрович Барабакин живет в Усолье-Сибирском, но у него многое в жизни связано с Ангарском. По окончании школы в 1954 году он поступал в горный институт, но тройка по математике исключила его из соискателей на место в иркутском вузе. Его друг - Феликс Громов - уехал во Владивосток, поступил в мореходку и через много лет стал адмиралом флота СССР. Как раз в это время на проспекте Ленина в Ангарске открылось техническое училище, где готовили электриков, машинистов компрессоров и насосов, операторов нефтехимического производства.

Юра подал документы и начал учебу. Его портрет весь год висел на стенде отличников.

Дворец нефтехимиков стоял в лесах, за забором копошились зеки. После Нового года леса убрали и вольнонаемные занялись внутренней отделкой. Торжественное открытие Дворца состоялось 26 или 27 апреля 1955 года.

Дворец казался верхом совершенства, в нем все поражаало воображение: сиденья, обитые бархатом, паркетные полы и щедрый буфет. Кстати, старожилы нашего города вспоминают, что даже на студенческую стипендию в 450 рублей можно было приобрести ботинки, рубашку, пиджак, ведь в Ангарске в то время купить можно было все.

Юрий считался танцором номер один. Рослый юноша, под два метра, с хорошей фигурой, спортивный, он привлекал внимание девушек. На танцах во Дворце не обижались, как сейчас. В моде были вальс, танго, фокстрот. Кружась под «Амурские волны», нужно было обладать хорошей координацией движений. Перед танцем раскланивались, подавали даме руку, если рука вспотела, на нее клали белоснежный платочек. После танца кавалер провожал девушку до места. Окончани-



Архив

В 50-е годы центр города строился под «запреткой», узники возводили дворцы, административные здания, жилые кварталы. Дворец культуры нефтехимиков (справа) стоит под колючей проволокой

ем вечера служил сигнал к «Кефирному вальсу», и в 11 часов посетители расходились. Танцы во Дворце стали традиционными.

В начале сентября 1955 года Юрий Барабакин получил повестку и вскоре ушел на флот на пять лет. И там он оставался танцором номер один, жены офицеров боролись за внимание красивого моряка из Сибири.

Подготовил Леонид МУХИН



Недовольное бормотание	Визитная карточка магазина							Звезда «Формулы-1»							Пахарь при царе Горохе
Верхняя одежда поповская	Чиним ниже фельдшера		«... сожгли родную хату»	Зычная реплика из зала	Прокладка в ботинке			Кирпич из глины и соломы	Ткань со слоем наждака	... - знак согласия		Хайям писал рубаи, а Басе - ...		Служит в синагоге	
			Непоколебимые убеждения					Помещичий отпрыск	Церковная маковка						
Студень из водорослей				Аркан «из Арканзаса»	Комиссар бронепоезда, ставший мажорантом П.441					Мгновение, снятое фотографом		Жестокая расправа в расистском духе		Двойка в экзаменационной ведомости	
			Канадская кунница-рыболов по прозвищу пекан					Стойкий оловянный персонаж	Бабушка Максима Горького						
Магнитный сплав на основе железа	«Золотая слива» тропиков						Банька в финском стиле					Роса, морозом тронутая			
В речах этой дамы нет правды ни грамма	1/20 гривны на Руси		Что вяз, что карагач					Сонливые вздохи	Персонаж сериала «Санта-Барбара»			Любовный дурман		Роман Жорж Санд	
			Панса от Сервантеса	Горючее с болот	Луч-лекарь							Невидаль либо диво			
Лесная поляна								Трибуна близ алтаря	Куда иглолка, туда и она	Занятие спринтера, стайера и марафонца				Женская роль Хоффмана	
«Речной» балет Эшпала	Штырь, что в грозу защищает		Поздние сладкие яблоки	Красная утка	Тусовка светских львов	Фиксатор для ног на старте						Сахарный «пух» на палочке			
				Валюта Японии с 1870 г.				Озорная пляска летка...	Автобус с берегов Балатона						
Отрывистое собачье тявканье	Ставка платы за электричество				Благоговение перед мазатро							Материк с Нигером и Нигерией	Распущены нытиком	Меж Иллинойсом и Небраской	
				Собор ... Дам в Париже	«В ночные ... взгляды-ваюсь я»					Муза шахмат					
Трус. Чуть что - сразу в ...	Стальная в тираде шефа	Шнурок, шитый в шов	Цирковое ампула Никулина					Самцы: бес, лис (анаграмма)	Жаргон	Самая удаленная от Солнца точка орбиты					
	Джеймс - изобретатель паровой машины			Друзья и товарищи, что несут хозяевам подарки	«Блеснули штаны, мы все грянули ...!»	Испанский сепаратист				Бобы для шоколадки	Иа, терпящий хвост		Сорный злак, что повсюду		
			Декретный для будущей мамы	Гадание на кофейной ...					Тройка Макаров - ... Крутов						
	Как говорится, своя рубашка ближе к ...	«Просека» в шевелюре				Им жокей своего рысака подгоняет				Удостоверение блатной личности					
			Болван, да еще и ленивый	Древний германец				Бесстыдник					Непродуктивное местечко	Пропади, ... телега, все четыре колеса	
	Античный бог вимоделия	14 строк от Петrarки			Дворцовые охранники	Бесхвостый макак				Известный всем Василий Иванович	Ягоды в сдобе				
Унылая пора, по Пушкину			Извещение об оплате	У озера ... Куль стоит памятник Пржевальскому					Патриарх в ауле	Поэт, воспевавший Бетатриче					
	Нелепость	«Я гитару настрою на лирический ...»			Воздушные врата Парижа	Денежное одолжение от банка					Город гангстеров и небоскребов	Шелковица		«...-тесто, жених и невеста!»	
					Перековать мечи на ...				Фосфатный минерал на удобрение					«Белый ... Черное ухо»	
	Поезд, но иначе	Шапка епископа				Святой портрет					Болячка - результат удара				
				Ложечка для раздачи причастия в храме					Круглые котлеты с рисом						
Баюшки-баю в операционной	Мобильник из Хельсинки					Президент Азербайджана					Классик детской литературы Яков ...				

## ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД ИЗ №92

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** Шпингалет. Губернатор. Анкер. Ахилл. Такт. Омуте. Драже. Одессит. Каир. Амбра. Пена. Спинка. Риск. Луара. Опись. Усобица. Богу. Твикс. Уокер. Хор. Шагал. Атолл. Отсек. Оказия. Отвар. Скок. Неслук. Комикс. Олег. Ипотека. Радж. Бору. Босс. Окисел. Ильич. Кастор. Апачи. Мура. Шалыпин. Канапе. Утра. Икако. Орган. Лада. Авось. Киноварь. Хая. Соул. Нина. Тяга. Грот. Трап. Надпил. Скатка. Симона. Укус. Осло. Азия. Ехидна. Альянс. Нанаец.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** Абдурахман. Благоухание. Искра. Ройс. Городки. Жакоб. Лисичка. Гарлем. Подступ. Лиана. Тиун. Бриг. Хорь. Вейлка. Лектор. Сушка. Имаго. Даль. Кетчуп. Асса. Траве. Годок. Рельс. Спартак. Манка. Огарь. Глиссер. Влади. Удмурт. Инари. Красота. Локон. Болота. Каисса. ТАСС. Пустяк. Ошанин. Ракурс. Обжора. Никсон. Проулок. Лимон. Ацтеки. Болт. Обиняк. Ватман. Антик. Волос. Пара. Роза. Отклик. Цена. Еретик. Ржание. Радар. Регул. Новь. Паец.

## НЕБЕСНАЯ КАНЦЕЛЯРИЯ

**Прогноз погоды**  
**22 декабря.** Температура днем -13°, ночью -26°.  
**23 декабря.** Температура днем -33°, ночью -40°.  
**24 декабря.** Температура днем -34°, ночью -34°.  
**25 декабря.** Температура днем -30°, ночью -30°.  
**26 декабря.** Температура днем -31°, ночью -36°.  
**27 декабря.** Температура днем -27°, ночью -31°.

